



Хозяевам собак-убийц ограничили свободу

За гибель школьницы в Находке взрослых сделали невыездными. Временно.

Четвероногие, **загрызшие на школьном дворе девятилетнюю Галину Ядие**, не только давно бегали по территории образовательного учреждения, но и неоднократно с лаем и рыком нападали на воспитанников. Правда, до утра 27 сентября 2014 года всё обходилось испугом, без травм...

Судебный процесс по факту гибели воспитанницы Находкинской школы-интерната завершился на днях. Четверым хозяевам собак, загрызших ребенка, на 10 месяцев ограничили свободу. Педагогу, пославшему ребенка во двор, где разгуливали домашние звери, свободу ограничили на год и три месяца.

БЕЖАЛА ИСПОЛНИТЬ ПРОСЬБУ

Трагедия, произошедшая в конце сентября 2014 года, получила широкий резонанс. Напомним, субботним утром воспитатель, зная, что во дворе бегают строптивые собаки, попросила девятилетнюю ученицу сходить в спальный корпус и принести забытые там документы, тем самым нарушив требования должностной инструкции.

Девчушка из семьи оленеводов, родители которой кочуют в тундре, с воодушевлением помчалась выполнять просьбу взрослого. А во дворе на Галию набросились пять собак. Всё произошло быстро: кусали и рвали, почти не лая. Несчастный ребенок скончался от ран там, где упал...

Позднее следствие установит, что «собаки и иные животные имели беспрепятственный доступ на территорию образовательного учреждения в течение длительного времени». Должный контроль за ними владельцы не осуществляли. Также, по словам старшего помощника руководителя следственного управления СК РФ по ЯНАО Елены Демьяновой, работники и воспитанники школы-интерната систематически прикармливали «питомцев».

– Четыре напавшие собаки принадлежали сотрудникам школы-интерната, – сообщила она. – Дети не раз жаловались, что они бросаются на них, однако жалобы оставались без внимания со стороны руководства учреждения. Сейчас в отношении директора Находкинской школы-интерната расследуется уголовное дело по статье «халатность, повлекшая по неосторожности смерть человека».



СУД ПОСТАВИЛ ТОЧКУ

Безнадзорные собаки в Находке давно чувствовали себя вольготно. Раздолье предоставляется и их домашним сородичам во многих населенных пунктах региона, отправляемым хозяевами в свободный выгул. «КС» не раз освещал противостояние между покусанными собаками и любителями животных. Претензии не к «братьям нашим меньшим», а к их владельцам. Пес должен быть под присмотром – это аксиома, которую многие предпочитают не замечать.

Меж тем следователи, ведущие дело, не дают точного ответа, что именно подтолкнуло «четвероногих друзей» к агрессии. Ветеринары также пожимают плечами. Известно, что девочка торопилась принести документы, бежала по внутреннему двору... Возможно, бег и спровоцировал клыкастую атаку, но с владельцев агрессивных псов это не снимает ответственности.

Итак, Галина погибла, виновные определены, псы-убийцы усыплены, наказание установлено... Мера – ограничение свободы. Что это значит?

Как пояснила Елена Демьянова, ограничение свободы заключается в том, что осужденному запрещается уходить из дома в определенное время суток, посещать определенные места, расположенные на территории соответствующего поселка. Также ему нельзя выезжать за пределы этого муниципального образования, посещать массовые мероприятия, менять место жительства и работы без разрешения органа надзора. А главное, нужно регулярно отмечаться в полиции.

... Погибшей девочке отмечать уже ничего не придется. 9 июля 2015-го Галине могло исполниться 10 лет, через год – 11 и так далее. Однако вместо одного беззаботного радостного дня рождения в ее судьбе по стечению обстоятельств и халатности взрослых поставлена скорбная дата. Последняя.

Владимир ГАНЧЕРКО

18 Февраля 2015

Адрес страницы: <https://yanao.sledcom.ru/folder/879484/item/1074865>